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Το Ψευτορωµαίικο 
 
ταν κάποια ώρα πήρε τέλος ο µεγάλος αγώνας της 
Ελληνικής Παλιγγενεσίας του 1821 και ηµέρεψε ο τό-

πος από τους µιναρέδες και την Τουρκιά, µε µόνη δύναµη, 
Του Χριστού την Πίστη την Αγία και την ανδρεία των Ελ-
λήνων αγωνιστών, τότε ευθείς αµέσως δεν πραγµατοποιή-
θηκε το όνειρο της Ρωµιοσύνης. 

Η Τροία µπορεί να έπεσε 
όµως ο Οδυσσέας έµελλε να 
περάσει πολλές περιπέτειες 
µέχρι να φθάσει στην Ιθάκη! 
Ο Όθωνας και οι Βαυαροί του 
βρήκαν στρωµένο το τραπέζι 
στην Ελλάδα, λες και όλος ο 
ανελέητος οδυρµός και η θυ-
σία έγινε για να καµαρώνει η 
αφεντιά του. Λίγο πριν τον 
ερχοµό του, έλεγε ο µέγας 
Καποδίστριας στην αφέλεια 
των παραµυθιασµένων αγα-
θών Ελλήνων: «Θέλετε Βασι-
λιά, όµως να ξέρετε ότι όταν 
έλθει θα ιδείτε πρόσωπο τε-
λείως διαφορετικό απ’ αυτό 
που περιµένετε, και θα το θε-
ωρήσετε µεγάλη σας τιµή αν 
ποτέ σας καληµερίσει ο τε-
λευταίος λακές του!». 

Ήλθε ο νεαρός «Σωτήρας» 
συνοδευόµενος από πολυπλη-
θές στρατιωτικό και πολιτικό 
επιτελείο Βαυαρών και από 
τις ευχές των µεγάλων δυνάµεων που πρωταγωνιστούσαν 
τότε στην Ευρώπη, επιδιώκοντας κάθε µία να καρπωθεί τα 
δικά της συµφέροντα από τον αναρρωνύοντα και αδόκιµον 
ακόµα να υπερασπιστεί τις δικές του θέσεις Ελληνικό λαό. 

 
(Συνέχεια στη σελ. 2) 

 

Το Συνέδριο του Παγκόσµιου  
Συµβουλίου Εκκλησιών 

 
άποιο έντυπο που πρόσφατα περιήλθε τυχαία στα χέ-
ρια µας µε τον τίτλο «ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ ΜΑΤΑΙΟΤΗΤΟΣ», 

µας πληροφορεί ότι πρόκειται να πραγµατοποιηθεί Συνέ-
δριο που οργανώνεται από το 
Παγκόσµιο Συµβούλιο Εκ-
κλησιών µε θέµα «Ελθέ Άγιο 
Πνεύµα, ίασαι και συµφιλίω-
σε!». 

Τέτοιο Συνέδριο πραγµα-
τοποιείται για πρώτη φορά 
από το Παγκόσµιο Συµβού-
λιο Εκκλησιών και προτιµή-
θηκε ως χώρα διεξαγωγής 
του η Αθήνα, περιοχή του 
Αγίου Ανδρέα και ηµεροµη-
νία τέλεσής του 9-16 Μαϊου 
2005. ∆ηλαδή ξεκινά µετά 
την ∆ιακαινησίµο εβδοµάδα 
των Ορθοδόξων. 

Το κείµενο του εντύπου 
είναι διαφωτιστικότατο και 
πειστικότατο κατά την γνώµη 
µας. Το υπογράφει ο Πρωτο-
πρεσβύτερος Ιωάννης Φωτό-
πουλος, συνυπογράφει δε α-
ριθµός επώνυµων ιερωµένων. 
Υπογραφές λαϊκών µελών 
της Εκκλησίας δεν υπάρχουν, 
προφανώς, διότι επικρατεί 
ακόµα η γνώµη ότι οι ρασο-

φόροι αποτελούν την Εκκλησία οι δε λαϊκοί το εκκλησίασµα. 
∆υστυχώς, ο χώρος που διαθέτουµε στο φυλλάδιό µας 

είναι περιορισµένος και δεν µπορούµε να περιγράψουµε 
την µηχανή που στήνεται κάθε φορά µε τις αλλεπάλληλες  

 

(Συνέχεια στη σελ. 2) 
 

Για την κάθαρση 
στην Εκκλησία 

 
Επιστολή των Επάλξεων Προς τον Αρ-
χιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλά-
δος και τους Σεβ. Μητροπολίτες της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. 

 
(Αναδηµοσίευση από το υπ’ αρ. 484 φύλλο 

των «Επάλξεων») 
 

ακαριώτατε και Σεβασµιώτατοι 
πατέρες, µέσα στον τόσο θό-

ρυβο και στην τόση σύγχυση των η-
µερών, η σύγκλιση της Συνόδου της 
Ιεραρχίας θα µπορούσε να επιφέρει 
ειρήνευση στις ψυχές των πιστών και 
να προχωρήσει στην κάθαρση, διόρ-
θωση και ανόρθωση των εκκλησια-
στικών µας πραγµάτων, εάν οι µητρο-

πολίτες µας είχαν απαλλαγή από τον 
επάρατο δεσποτισµό και εάν είχαν 
αγωνισθεί να ελευθερώσουν την Εκ-
κλησία από τον µασονόφρονα κρατι-
σµό. 

Γι’ αυτό, και πριν από κάθε άλλη 
απόπειρα καθάρσεως, η Σύνοδος ο-
φείλει να πάρει επιτέλους την απόφα-
ση και να απαγορεύσει κάθε ίχνος δε-
σποτισµού, και στις προσφωνήσεις και 
στα πλαστογραφηµένα λειτουργικά 
κείµενα και προπαντός στην νοοτρο-
πία των Μητροπολιτών. 

Ταυτοχρόνως να επιδιώξει την αλ-
λαγή σχέσεως µεταξύ διοικήσεως Εκ-
κλησίας και διοικήσεως Πολιτείας. Η 
αλλαγή αυτή να επιδιωχθεί όχι επί τη 
βάσει του µέχρι τώρα συστήµατος της 
«νόµω κρατούσης πολιτείας» ούτε και 
εκείνου του χωρισµού Εκκλησίας και 

Κράτους (αφού τουλάχιστον στην Ελ-
λάδα ο λαός που αποτελεί την Εκκλη-
σία και ο λαός που απαρτίζει το Κρά-
τος, περίπου κατά το 94% είναι ο ίδι-
ος), αλλά επί τη βάσει της συναλληλί-
ας, της διακρίσεως δηλαδή και αυτο-
νοµίας των δύο διοικήσεων απ’ αλλή-
λων διά τα του οίκου των προς ευχε-
ρέστερη επίτευξη του σκοπού της κά-
θε µιας, ως και του κοινού  ανθρωπι-
στικού και κοινωνικού σκοπού. 

Εάν λυθούν τα δύο αυτά θεσµικά 
ζητήµατα, τότε θα καταστεί δυνατή 
και η γενικότερη κάθαρση, διόρθωση 
και ανόρθωση των εκκλησιαστικών 
µας πραγµάτων µε: 

-την βελτίωση της εκκλησιαστικής 
δικαιοσύνης, 

-την αναβάθµιση της εκκλησιαστι- 
 

(Συνέχεια στη σελ. 3) 
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Το Ψευτορωµαίικο 
(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

 
Η πρώτη πράξη της Βαυαρικής 

σκαιότητας ήταν η διαταγή που εξέ-
δωσαν οι πληρεξούσιοι επίτροποι του 
Βασιλέως: «Οι Έλληνες αγωνιστές να 
µεταβούν εις Άργος και εκεί να παρα-
δώσουν τον οπλισµό τους υπό την ε-
πίβλεψη των Βαυαρών στρατιωτικών, 
που αναλαµβάνουν «πρόσκαιρα» την 
τήρηση της τάξης»!! 

Αυτή ήταν η έσχατη ταπείνωση 
του αγώνα! 

Συντετριµµένοι οι ένδοξοι κουρε-
λήδες έσουραν τα βήµατά τους µέχρι 
τον τόπο του εξευτελισµού, για να α-
κούσουν, παραδίδοντας τα όπλα τους 
τα ιερά, την επιτακτική φωνή των και-
νούργιων τους αφεντάδων: Και τώ-
ρα... δρόµο, στα σπίτια σας! (αποµνη-
µονεύµατα Κασοµούλη). Χωρίς να 
ερωτηθούν αν τους είχαν µείνει σπίτια 
ή οικογένειες ή και κάποια περιουσια-
κά υπάρχοντα για να πορίζονται τ’ 
αναγκαία! 

∆άκρυα και συντριβή ήταν το α-
πάνθρωπο και πρωτόγνωρο αυτό σκη-
νικό για την απλότητα των Ελλήνων 
που θα περίµεναν από «φίλους» και 
κάποια τιµή να τους αναγνωριστεί. 
Ήσαν αµάθητοι στην ψυχοκτόνα ευ-
ρωπαϊκή κρυάδα, την πιο ανυπόφερτη κι 
απ’ όλης της σκλαβιάς την κακοπάθεια... 

Ακολούθησε η δίκη του Κολοκο-
τρώνη µε την εκπληκτική απόφαση 
της θανατικής του καταδίκης, για να 
γνωρίσουµε καλύτερα την υποκριτική 
ικανότητα των φίλων και συµµάχων µας! 

Στη συνέχεια εκδηλώνεται παρρη-
σία ο Βαυαρικός αυταρχισµός και τα 
επικίνδυνα λάθη άπειρων Βασιλέων 
και ηµετέρων ξενόδουλων πολιτικών, 
που αγωνίζονταν να τα προλάβουν τί-
µιοι Έλληνες πατριώτες. 

Η ευρωκουλτούρα και ευρωµόδα 
διαχέεται σ’ ολόκληρη την χώρα επι-
διώκοντας να την επικαλύψει, παρά 
τις ηρωικές αντιστάσεις θεµελιωµένων 
στην Ορθοδοξία προσώπων. Όπως ο 
Μακρυγιάννης, Παππουλάκος, Κο-
σµάς Φλαµιάτος και άλλοι. 

Οι πηθικίζοντες της εποχής εκεί-
νης, «Γραικύλοι» όπως χαρακτηριστι-
κά ονοµάζονταν, σπεύδουν µε προθυ-
µία και εν εξάψει ν’ ασπασθούν όλα 
τα νοσηρά εισαγόµενα πολιτιστικά 
υποπροϊόντα. Μουσική, χορούς, τέ-
χνες, αµφιέσεις, κοσµικές συµπεριφο-
ρές αταίριαστες και κωµικές για την 
σοβαρότητα ενός λαού βασανισµένου! 
Κάποιοι ξεπούλησαν πολύ φθηνά τους 
θησαυρούς που η υποµονή τους είχε 
καρπωθεί από την τυραννία της τουρ-
κοκρατίας! 

Είχαν ξεχάσει εκείνο τον λόγο που 
είχε ειπεί ο Κοσµάς ο Αιτωλός: «Θα 
έλθει πρώτα ένα ψευτορωµαίικο, να 
µην το πιστέψετε, θα φύγει πίσω». 

Αυτό το ψευτορωµαίικο υπάρχει 
µέχρι σήµερα. Όχι µόνο υπάρχει αλλά 

δυστυχώς, µε πόνο ψυχής θα πρέπει 
να βλέπουµε, ότι θριαµβεύει, χάρις 
στον βαθύ ύπνο που έχει συνεπάρει 
εµάς τον λαό που του δείχνουµε την 
εµπιστοσύνη µας παρά την συµβουλή 
του Αγίου. Που το πιστεύουµε σαν 
πρόοδο και πολιτιστική έκφραση της 
«Νέας Εποχής» διατηρώντας το σαν 
βδελυρό ερπετό µέσα στον κόρφο µας. 
Αν κάποια ώρα θελήσουµε «να φύγει 
πίσω» όπως λέει ο Άγιος Κοσµάς, εί-
ναι ανάγκη να παύσουµε να το συντη-
ρούµε και να το θρέφουµε µε την ε-
µπιστοσύνη µας. 

Να σταµατήσουµε να δεχόµαστε 
όλα τα σπέρµατα της διαφθοράς που 
σπέρνονται θρασύτατα στη χώρα µας, 
µε τα πονηρά προσχήµατα της «ελευ-
θερίας», της «δηµοκρατίας», της 
«προόδου» και µας σέρνουν άβουλους 
σε οδυνηρά αδιέξοδα. 

∆εν µιµούµεθα, δυστυχώς, τις αρε-
τές, τον ηρωισµό και την σωφροσύνη 
εκείνων των ξένων και των σηµερινών 
απογόνων τους που πόνεσαν τον αγώ-
να µας υπέρ της Ελευθερίας, αλλά οι 
φτηνοί σηµερινοί «Γραικύλοι» εξακο-
λουθούµε να παραδειγµατιζόµαστε 
µόνο από τα βολικά µοντέλα του εξω-
τερικού! 

Στην αµήχανη ψυχολογική κατά-
σταση που βρισκόµαστε αυτή την ώρα 
δεν µας µένει παρά να ελπίσουµε σ’ 
εκείνη την δακρύβρεχτη προσευχή 
που έκανε ο Μακρυγιάννης και το αί-
µα που χύθηκε απ’ όλους τους οµοί-
ους του, ότι δεν θα αποβούν επί µα-
ταίω. Ας ελπίσουµε ότι θα µας δώσει ο 
πολυεύσπλαχνος Θεός την αίσθηση 
της αηδίας και αποστροφής, για τα 
βλακώδη κουνήµατα που µας έχουν 
κοιµίσει και κοντεύουν να γίνουν κα-
θεστώς στην χώρα ηρώων και αγίων. 
∆εν µπορεί ο µυκτηρισµός του Προσώ-
που Του να εξακολουθήσει επ’ άπειρο. 

Κάποια ώρα, δεν µπορεί, οι θυσίες 
και τα αφανή έργα των τέκνων του θα 
βλαστήσουν και θα δώσουν την παρη-
γοριά που έχει ανάγκη η ζωή, για να 
πάει µπροστά και να φέρει το αληθινό 
Ρωµαίικο. 

Γ. Σ. Γκεζερλής 
 

Το Συνέδριο του  
Παγκόσµιου Συµβουλίου 

Εκκλησιών 
(Συνέχεια από τη σελ. 1) 

 
επιθέσεις «Νεοεποχικών» γεγονότων, 
συνεδρίων που έχουν σκοπό την αλ-
λοίωση της Ορθοδοξίας. 

Όπως αγκαλιάσαµε τον Παπισµό 
προ τριών ετών µε τις ευλογίες και 
όλη τη θέρµη της διοίκησης της Εκ-
κλησίας µας, σκοπεύουµε και τώρα µε 
τον ίδιο τρόπο ν’ αγκαλιάσουµε και 
τον προτεσταντισµό ώστε  να µην έχει 
κανένας παράπονο απ’ τις θερµές µας 
περιπτύξεις... 

Το κείµενο αυτού του εντύπου, που  

Η ακρίβεια όλο ψηλώνει 
τους φτωχούς ισοπεδώνει 

 
ι πάθανε, τι έγινε 
κι όλοι παραπονιούνται 

µε την ακρίβεια αγανακτούν 
π’ όλα ακριβοπουλιούνται. 
             
∆εν ξαναείδανε ποτέ 
ακρίβεια τη ζωή τους, 
τώρα την πρωτογνώρισαν 
και θόλωσε η ψυχή τους, 
             
Ακρίβεια πάντα είχαµε 
κοµψή, ανεπτυγµένη, 
ακρίβεια λυγερόκορµη 
στα σύννεφα φτασµένη. 
             
Πάνω που συνηθίζαµε 
την χάρη κι οµορφιά της 
κάποιοι εσυκοφάντησαν 
την ενδοξότητά της. 
             
Φταίει αυτή που πάσχετε 
αυτή που δυστυχείτε; 
Πόσο πουλάν το µαϊντανό 
στις λαϊκές να δείτε! 
             
Πραγµατικά απορήσαµε 
είδαµε εικόνα φρίκης, 
στα ύψη τα λαχανικά 
τιµές ουρανοµήκεις. 
             
Γι’ αυτό αποφασίσαµε 
πόλεµο στις ντοµάτες 
σε σούπερ µάρκετ ψάχνουµε 
για πλαστικές πατάτες. 
             
Παράγινε όµως το κακό, 
τα ψέµατα τελειώσαν 
και τις τιµές ψηλώσανε 
και το σκοινί τεντώσαν. 
             
Το Φι-Πι-Α αυξήθηκε 
παντού στρογγυλοποιήσεις, 
µα όπως του Χότζα ο γάιδαρος 
και συ θα συνηθίσεις. 

 
ο Παράλογος 

 
περιγράφει καθαρά τον χαρακτηριστι-
κό προτεσταντικό τρόπο µε τον οποίο 
είναι οργανωµένο το Συνέδριο, ώστε ο 
προτεσταντισµός να καταφέρει επί τέ-
λους διείσδυση εις στον χώρο της Ορ-
θοδοξίας, θα έπρεπε να διαβαστεί απ’ 
όλους τους εκκλησιαζόµενους πι-
στούς. ∆υστυχώς όµως δεν το είδαµε 
να κυκλοφορεί στις ενορίες µας ούτε 
και να συζητείται µέσα σ’ αυτές, σε 
δεδοµένες ευκαιρίες που υπήρξαν. 

Η διοίκηση της Εκκλησίας µας υ-
ποδέχθηκε τον Πάπα χωρίς να ρωτή-
σει τον λαό και χωρίς να τον πληρο-
φορήσει για το νόηµα του ερχοµού 
του. Το ίδιο κάνει και τώρα µε την 
υποδοχή του προτεσταντισµού πιστεύ- 

(Συνέχεια στη σελ. 4) 
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Τα µη όντα 
 
ολύς κουρνιαχτός εγείρεται και 
αντάρα θολώνει την ατµόσφαιρα 

από τις καταγγελίες που ξεκίνησαν 
αιφνιδιαστικά να βοµβαρδίζουν στό-
χους εκκλησιαστικής ∆ιοίκησης, συ-
γκρουοµένων των δύο γιγάντων διοί-
κησης κράτους και διοίκησης Εκκλη-
σίας, µε συνέπεια να κάνουν εµάς τον 
αµήχανο λαό να ψάχνουµε για διέξοδο 
µέσα απ’ αυτό το σκοτισµένο περι-
βάλλον που δηµιουργήθηκε. 

Και ας µην βιαστεί κανείς να δια-
µαρτυρηθεί λέγοντας, που είδαµε το 
κράτος να συγκρούεται µε την Εκ-
κλησία και µάλιστα µε τέτοιους α-
κραίους τόνους που δονούν το πανελ-
λήνιο. 

Η απάντηση µας είναι ότι, δεν το 
είδαµε να παρεµβαίνει για να µετριά-
σει τον υπερβολικό ζήλο των δηµοσι-
ογράφων, που ηγούνται αυτής της επί-
θεσης, ενώ πάντα το βλέπουµε να ε-
πεµβαίνει και να καταστέλλει την ορ-
µή προς «δικαίωση» άλλων κοινωνι-
κών οµάδων! 

Κράτος και Εκκλησία τι άλλο πρέ-
πει να είναι -κατά πως διαγράφεται ή 
σκιαγραφείται µέσα στην δική µας 
Ελληνική ιστορία-, παρά δύο οντότη-
τες που είναι ανάγκη αδελφικά να συ-
νυπάρχουν κατά τον λόγο του Απο-
στόλου Παύλου: «α]λλήλων τα` βάρη 
βαστάζετε, καa ου {τως α]ναπληρώ-
σατε το`ν νόµον του ~ Χριστου ~» ( Γαλ. 
στ΄ 2).  

Και φυσικά εµείς ο λαός, ο θεατής 
των έργων πότε της κρατικής 
διοίκησης και πότε της Εκκλη-
σιαστικής, πότε του ενός αφε-
ντικού και πότε του άλλου, 
σπάνια να έχουµε διαπιστώσει 
µια τέτοια αδελφική σχέση, 
όπως αυτή που συνιστά ο Από-
στολος, παρ’ όλους τους υπο-
κριτικούς εναγκαλισµούς των 
µεν και των δε, που έχουµε µέ-
χρι τώρα θαυµάσει! 

Προσβάλλεται η κρατική 
διοίκηση απ’ αυτήν της Εκ-
κλησίας, όταν η πρώτη πληµ-
µελώς ασκεί τα καθήκοντά της, 
χειριζόµενη τα εθνικά µας θέ-
µατα µε χαυνότητα. Πέφτει απ’ 
τα σύννεφα οργιζόµενη, βλέ-
ποντας εκκλησιαστικούς παρά-
γοντες να της κάνουν υποδεί-
ξεις και να παρεµβαίνουν στα 
χωράφια που είναι δικά της! 

Ποιος τολµάει στην συνέ-
χεια από τους «κρατικούς» να 
ελέγξει τα πεπραγµένα των 
Μητροπόλεων και της Εκκλη-
σιαστικής διοίκησης γενικότε-
ρα; Και εµείς ο λαός καθόµα-
στε και κοιτάζουµε µε απορία 
πότε τον ένα και πότε τον άλλο, όπως 
η γάτα κοιτάζει στρεφόµενη µια δεξιά 

και µια αριστερά κάτι κινούµενο δια-
δοχικά σ’ αυτές τις κατευθύνσεις! 

Μήπως εµείς ο παραγκωνισµένος 
λαός θα πρέπει ν’ αποτελούµε την τρί-
τη κοινωνική οντότητα και κάποια 
ώρα να καταλάβουµε την θέση των 
«όντων», γιατί αρκετά από τους µεν 
και από τους δε έχουµε απωθηθεί στο 
περιθώριο της ανυπαρξίας; 

Κάπου οµιλεί ο Θεός διά του Απο-
στόλου Παύλου εις την Α΄ προς Κο-
ρινθίους επιστολή του για τα µη όντα 
και τα αγενή και τα εξουθενηµένα τα 
οποία εξέλεξατο ίνα τα όντα καταργή-
σει (Α΄ Κορ. α΄ 28). Μήπως εννοεί ότι 
είναι θέληµα της Αγαθότητας και της 
∆ικαιοσύνης του, τα αγενή του κό-
σµου και τα εξουθενηµένα και τα µη 
όντα να γίνουν όντα δικαιοσύνης και 
να καταργήσουν τα όντα της αδικίας; 

Εάν αυτή είναι η σωστή ερµηνεία 
του χωρίου, δεν θα πρέπει οι ευσεβείς 
χριστιανοί που ποθούν να πραγµατο-
ποιηθεί το θέληµά Του ως εν ουρανώ 
και επί της γης, να αγωνίζονται γι’ αυ-
τό το σκοπό; 

 Μήπως θα πρέπει να σκεπτόµαστε 
και λιγάκι ότι το θέληµα του Θεού δεν 
είναι να καταδεχόµαστε συνεχώς να 
υποβαθµιζόµαστε, να αγνοούµεθα και 
να µηδενιζόµαστε από τα εξωτερικά 
«κατεστηµένα» µας σαν δουλοπρε-
πείς, και όχι µόνο από τα εσωτερικά 
κατεστηµένα των παθών µας; 

 Αγωνιζόµενοι κατά των παθών 
µας µε νηστεία και προσευχή, είναι 
λυπηρό να προδίδουµε τους πόνους 
µας µε συµπεριφορά δουλοπρεπή.! 

 
«∆ ε σ π ο τ ι σ µ ό ς »  
από πίνακα του Γ. Σ. Γκεζερλή 

Και την έπαρση των δαιµόνων 
πρέπει να καταισχύνουν τα µωρά του 
κόσµου και τα µη όντα, αλλά και των 
οργάνων των, όπου αυτά υπάρχουν 
και µ’ όποιο σχήµα κι αν υπάρχουν. 

Πρόσωπα και όντα µας θέλει ο 
Θεός1 και δεν µας συµφέρει καθόλου 
να κερδίζουµε πνευµατική περιουσία 
µε αρετές και αγώνες και να την κα-
ταθέτουµε δουλοπρεπώς στα πόδια 
αφεντάδων, είτε µικρών, είτε µεγά-
λων. Είτε κρατικών λειτουργών ε-
κλεγµένων από συγκεχυµένους εγκε-
φάλους, είτε ιεραρχών προσκυνουµέ-
νων χωρίς την απαιτούµενη διάκριση. 

Μήπως αυτό δεν µας τονίζει το 
τροπάριο των Αγίων Μαρτύρων που 
στεφανώθηκαν από τον Χριστό, διότι 
µε τον αγώνα τους, έβαλαν στην θέση 
τους την δεσποτοκρατία της εποχής 
τους, και έθραυσαν και δαιµόνων τα 
ανίσχυρα θραύση; 

Και στον εσωτερικό πόλεµο της 
ψυχής τους ανταποκρίθηκαν και στον 
εξωτερικό! 

Ποιους να εννοεί ο Θεός διά του 
Αποστόλου του, ως µωρά του κόσµου, 
και ασθενή και εξουθενηµένα και µη 
όντα, παρά τους περιθωριοποιηµένους 

 

(Συνέχεια στη σελ. 4) 
 

Για την κάθαρση 
στην Εκκλησία 

(Συνέχεια από τη σελ. 1) 
 

  κής ενοριακής ζωής και δράσεως, 
-την αναγνώριση ως βασικής εκ-

κλησιαστικής µονάδος όχι του 
ναού, αλλά της εκκλησιαστι-
κής ενορίας και κοινότητος, 

-την αλλαγή της νοοτροπί-
ας των κληρικών, οι οποίοι 
θεωρούν ακόµη ότι η αποστο-
λή τους είναι συνέχεια της λε-
ϋτικής ιεροσύνης, ενώ είναι η 
διακονία και η σωτηρία του 
λαού του Θεού 

-την συµµετοχή του λαού 
σε όλα τα εκκλησιαστικά 
δρώµενα, µε την εκλογή όλων 
των κληρικών ψήφω κλήρου 
και λαού, 

-την επαναφορά στο µη-
τροπολιτικό κατά περιφέρειες 
σύστηµα µε τοπικούς επισκό-
πους, και 

-την αξιοποίηση της εκ-
κλησιαστικής περιουσίας υπέρ 
ιεραποστολικών και κοινωνι-
κών σκοπών, προς διάδοση 
του Ευαγγελίου, πρόοδο του 
λαού και ανακούφιση των α-
δυνάτων. 

Ελπίζοντες στην ανταπό-
κρισή σας διατελούµε µε σε-
βασµό. 

                                  Για τις επάλξεις 
Β. Τσούπρας 

Π
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Τα µη όντα 
(Συνέχεια από τη σελ. 3) 

 
και καταφρονεµένους ανθρώπους από 
την δύναµη ή αδυναµία της κρατικής 
διοίκησης και αντίστοιχα από την δύ-
ναµη ή αδυναµία της διοίκησης της 
Εκκλησίας; 

Ποιους να εννοεί και τους καλεί να 
ανακτήσουν την οντότητά τους από 
αυτούς που αδικαιολόγητα τους την 
αφαίρεσαν; 

Εάν κάποιος σήµερα βλέπει και αι-
σθάνεται το δράµα του χαµηλοσυντα-
ξιούχου, του εγκαταλελειµµένου στην 
φθορά της ανέχειας, την απόγνωση 
του προβληµατισµένου άνεργου, το 
συντετριµµένο θύµα της γραφειοκρα-
τίας, το ποδοπάτηµα της τραπεζοτο-
κογλυφίας, το έκτρωµα της τηλεκανα-
λοκτονίας κ.τ.λ. κ.τ.λ. κ.τ.λ., εάν κά-
ποιος µπορεί και βλέπει τα θύµατα αυ-
τών των καταστάσεων ή εάν είναι θύ-
µα τους και ο ίδιος, γιατί την δεδοµένη 
ώρα (των εκλογών) να µην ανακτήσει 
σαν πρόσωπο την οντότητά του και να 
περιποιηθεί ανάλογα αυτούς που τον 
εµπαίζουν; Ποιες θανάσιµες αγκυλώ-
σεις σε τέτοιες ώρες µας εµποδίζουν 
να κάνουµε το χρέος µας, ώστε να δι-
αιωνίζεται η κοινωνική µας κατάντια; 

Όσον αφορά τώρα την σχέση του 
λαού και κατώτερου κλήρου µε την 
ανώτερη διοίκηση της Εκκλησίας, εδώ 
έχουµε εν πολλοίς ένα συντηρούµενο 
σύστηµα θρησκευτικής φεουδαρχίας! 
Κάθε επίσκοπος ή Μητροπολίτης, εάν 
δεν είναι ένα πνευµατικό και συνεπές 
προς την πίστη πρόσωπο, καταντάει 
αφέντης σε δεσποτοκρατούµενο φέ-
ουδο. Αυτή είναι µια κατάσταση από 
πολύ παλιά γνωστή. Πολύ πριν κάποι-
οι κύριοι δηµοσιογράφοι ανακαλύ-
ψουν έκπληκτοι την Αµερική... 

Το καθεστώς που υπάρχει σε τέ-
τοιου είδους δεσποτάτα είναι δικτατο-
ρικό διότι ο φόβος Θεού, ο όχι και τό-
σο πνευµατικός που ενυπάρχει σε 
πολλούς πιστούς, έχει συνδεθεί και 
µετατεθεί εις το ράσο, µε συνέπεια 
αυτό και µόνο να λέγεται Εκκλησία, ο 
δε λαός εκκλησίασµα. 

Ο φόβος της κόλασης που ξεχύνε-
ται από την κορυφή της δεσποτικής 
πυραµίδας και φθάνει µέχρι την λαϊκή 
βάση, παραλύει τη βούληση των α-
πλών πιστών, όταν αισθάνονται την 
ανάγκη να εκφράσουν την «δικαίαν 
κρίσιν» που ζητεί ο Χριστός! 

Κατά τις πολιτικές δικτατορίες κα-
ταργούνται κάποια άρθρα του συ-
ντάγµατος που απαγορεύουν το «συ-
νέρχεσθαι και το συνεταιρίζεσθαι». 
∆ηλαδή απαγορεύουν να µαζεύονται 
οι πολίτες σε οµάδες µικρές ή µεγάλες και 
να συζητούν τα «ενδιαφέροντά τους». 

Μήπως κάποια τέτοια τακτική έχει 
εφαρµόσει ο δεσποτισµός στις ενορίες 
και είναι όλες πλην ελαχίστων υπανά-
πτυκτες  ως  προς  την  σχέση  των  πι- 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ 
ΓΙΑ ΠΛΟΥΤΙΣΜΟ 

∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ 
Η ΙΕΡΟΣΥΝΗ 

 

πάγγελµα για πλουτισµό 
δεν είναι η ιεροσύνη 

αλλ’ οδηγός γι’ αγιασµό 
κι ίση αδελφοσύνη. 
           
Κι αυτό Ελλάδα Μάννα εθνών 
να το διδάξει εκλήθη 
τώρα απ’ έσχατον σταθµόν 
σ’ όλα της γης τα πλήθη. 
           
Κι η προδοσία Ιερού 
χρέους της είναι αιτία 
έκρηξης συνταρακτικού 
σκανδάλου σ’ Εκκλησία. 
           
Π’ όλους µας σ’ αυτοκριτική 
µας καλεί µετανοίας 
και αυτοκάθαρση ολική 
µ’ Επίγνωση Αληθείας. 
           
Κι απαλλαγή µας σφαιρική 
κάθε είδους σκανδάλων 
και πανθεσµοαπαλλακτική 
λαθών µικρών µεγάλων. 
           
Ώστε ούτε άσωτοι υιοί 
ούτε και φαρισαίοι 
να ’µαστε στη διαγωγή 
αλλά τίµιοι κι ωραίοι. 
           
Με Τριαρχοαρµονιστική 
Αγάπη ∆ίκιο Αλήθεια 
να διώχνουµε από τη Ζωή 
κάθε είδους κακοήθεια. 
           
Και µε Θεάνθρωπο οδηγόν 
κράτους δικαιοσύνης 
µ’ όλης που τη Ζωή Εθνών 
βγάζει κάθε αφροσύνης. 

 

πατρός ∆ηµ. ∆εσκέ 
 

στών µεταξύ τους; 
Ασφυκτιούν οι πιστοί µετά το πέ-

ρας της Θείας Λειτουργίας, όταν η 
πνευµατική ανάταση που δέχονται από 
αυτή, δεν έχει µια συνέχεια στις σχέ-
σεις µεταξύ τους. Έτσι, αναλώνουν 
την πνευµατικότητα που καρπώθηκαν 
σε κοσµικού είδους σχέσεις! 

Αυτό κατά τη γνώµη µας, αυτήν 
την ώρα θα πρέπει να είναι το αίτηµα 
του πιστού λαού κι ας µην ρωτηθήκα-
µε από τους ιερατεύοντες ή αρχιερα-
τεύοντες, όπως και ποτέ άλλοτε δεν 
µας «έπεσε λόγος». 

Να πέσει το φράγµα της ∆εσποτο-
κρατίας, όπου αυτό είναι υψωµένο. 
Να ενθαρρυνθεί ο λαός από τον µου-
διασµένο κλήρο, ώστε να ελευθερο-
κοινωνήσει για ν’ ασχοληθεί σφαιρικά 
µε τα προβλήµατα που απασχολούν 
την Εκκλησία και την κοινωνία ολόκ-
ληρη, εξερχόµενος  από τους τοίχους 
που τον κρατούν κλεισµένο στο ρόλο 
του µη όντος!  

Γ. Σ. Γ. 

Το Συνέδριο του  
Παγκόσµιου Συµβουλίου 

Εκκλησιών 
(Συνέχεια από τη σελ. 2) 

 
οντας ότι όλες οι διαφορές θα λυθούν 
µέσα στο πύρινο χωνευτήριο της «α-
γάπης»! Πλην όµως ξεχνάει ότι η α-
γάπη «ου χαίρει επι τη αδικία»! Ξερ-
νάει όλα τα ξένα σώµατα και µόνο αν 
µετατραπεί σε συµβιβασµό και αλλοι-
ωθεί, τα ανέχεται. 

Υποδεχθήκαµε τον Πάπα σαν «Α-
γιότατο αδελφό», και δεν πέρασε πο-
λύς καιρός και ο Αγιότατος αδελφός 
απεφάσισε, συνεπής… προς την ειλι-
κρινή µετάνοιά του, να ιδρύσει Ουνι-
τικό Πατριαρχείο στην Ορθόδοξη πε-
ριοχή της Ουκρανίας προκαλώντας 
την έκπληξη του Πατριάρχη Βαρθο-
λοµαίου, αφού δεν είχε εκπλαγεί µέχρι 
τώρα µε όλες τις άλλες του υπεροπτι-
κές «αδελφικές» κινήσεις του Πάπα.  

Τώρα, επάνω στην κατάλληλη ώ-
ρα… ετοιµαζόµαστε να συζητήσουµε 
µε τον Προτεσταντισµό, αφού επί 
πολλά χρόνια σε ιδιαίτερες συζητήσεις 
του Π.Σ.Ε. διαπιστώθηκε πανθοµολο-
γουµένως από εκπροσώπους της Εκ-
κλησίας µας το άκαµπτο φρόνηµά του 
και οι εκπληκτικές του δογµατικές 
σύγχρονες εξελίξεις, άσχετες σε πολλά 
και βασικά µε το Αποστολικό πιστεύω 
της Ορθοδοξίας! 

Λαχταράµε εµείς ο Ορθόδοξος 
λαός να αγκαλιαστούµε πνευµατικά µε 
όλους τους συνανθρώπους µας τους 
παγιδευµένους και δεµένους απ’ τα 
Παπικά και Προτεσταντικά δόγµατα. 
Όµως, «εις τα της πίστεως ου χωρεί 
συγκατάβασις» (Αγιος Μάρκος Ευγε-
νικός). 

Ας µας λείπουν λοιπόν όλες αυτές 
οι Νεοεποχικές προκλήσεις, που σαν 
αλλεπάλληλα κύµατα έρχονται η µια 
µετά την άλλη να µας πείσουν για την 
ειλικρίνειά τους. ∆ιότι από τις µακρο-
χρόνιες ύπουλες και ανθρωποβόρες 
εµπειρίες που έχουµε, υποχρεούµεθα 
σαν φρόνιµοι να µην τις πιστεύουµε. 

Αν τύχει και από λάθος µας απο-
κρούσουµε κάποια απ’ αυτές τις προ-
κλήσεις, ο Θεός θα µας συγχωρήσει 
που εν ώρα νυκτός δεν ανοίξαµε σε 
ενδεχόµενο κλέφτη. 

Ας περιµένουµε να περάσει η Νεο-
εποχική νύχτα µε όλα της τα τερτίπια 
και µετά βλέπουµε, όταν το κολλύριο 
που συνιστά ο Χριστός µας στην Α-
ποκάλυψη, κάνει διαυγέστερη την ό-
ρασή µας (Αποκ. γ΄ 18). 

Γ. Σ. Γ. 
 
 
 
 
 

Ε
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